

「三新」业态高质量发展 助力消费发展

本报讯(记者孔颖)冬日的寒意挡不住城市发展的热忱。1月8日,由九江市委社会工作部主办的“三新·助力‘三新’”主题活动在浔阳区大中路历史文化街区举行。本次活动标志着我市通过聚“三新”(新经济组织、新社会组织、新就业群体)之能,助力城市发展“新业态、新场景、新模式”迈出了实质性的关键一步。

永修县:

创新搭建“五大平台”打造世界级有机硅产业集群

本报讯(张颖 记者张江艳)作为中国有机硅产业的“摇篮”,永修有机硅历经30余年发展,目前已集聚170余家上下游及配套企业,被纳入江西省制造业“1269”行动计划重点支持集群。随着产业规模持续扩大,永修县高标准打造“五大平台”,成功走出一条从“规模扩张”到“质效领跑”的转型之路。



乐享周末好时光

1月10日,浔城阳光明媚,位于八里湖新区的九派之眼湖畔营地热闹非凡,市民游客纷纷选择走向户外,体验一场闹市中的“轻旅游”和“微度假”。(本报记者 张驰 摄)

凝聚多方合力 破解执行难题

本报记者 张倩

长期以来,“执行难”问题不仅影响当事人合法权益的实现,更关乎司法公信力与社会公平正义。“在强制执行过程中,部分被执行人存在隐匿财产、规避执行甚至暴力抗法等行为,单靠法院力量往往难以高效推进执行工作。”这一起引起了九江市政协常委、江西惟民律师事务所主任钟检长的深入思考。

在2025年初召开的市政协十六届五次会议上,钟检长提交了一份《关于加强公安机关配合法院强制执行的提案》。在司法实践中,法院执行工作面临诸多挑战,其中,查找被执行人及其财产线索,尤其是车辆等动产的定位以及对被执行人身份的精准识别,是执行工作的关键环节。公安机关在这方面具有优势,我觉得加强公安与法院在执行工作中的协作配合,对于破解“执行难”具有重要意义。”钟检长说,“在日常工作中,公安机关和法院之间的信息共享机制尚不完善。法院在执行案件中,需要耗费时间和精力去申请获取相关信息。公安机关和法院协作配合机制也不健全,双方缺乏明确、具体的协作流程和责任分工。”

“第三方服务与农村集体‘三资’、乡村振兴、工程项目等集中整治重点领域息息相关,我们将以专项整治为切入口,推动第三方服务回归初衷,为集中整治走向纵深贡献庐山力量。”庐山市纪委监委主要负责同志表示。

如今,庐山市专项整治成效已在民生领域显现,2025年蛟塘镇秋季“村晚”获得了村民的一致好评。该“村晚”筹办负责人告诉记者,经过集中治理,乡镇购买服务更注重民情民意,2025年“村晚”总投入较2024年同比下降26.7%,群众参与度大幅提升。

“第三方服务与农村集体‘三资’、乡村振兴、工程项目等集中整治重点领域息息相关,我们将以专项整治为切入口,推动第三方服务回归初衷,为集中整治走向纵深贡献庐山力量。”庐山市纪委监委主要负责同志表示。

“要让村民富起来,必须走产业化、规模化之路。”刘章顺始终把“带动群众增收”作为履职核心,创新探索“党建+企业+合作社+农户”发展模式,牵头成立九江泰邦农业综合开发有限公司。他联合周边7个村成立众涌农业开发有限公司,统一包

装销售农产品、举办花朝节、村BA等活

员可携带相关材料到公安机关查询被执行人相关信息,公安机关协助查找,发现被执行人后及时采取临时控制措施,并通过法院工作人员到场处置;在协助执行涉及车辆的案件时,法院工作人员可携带相关材料至公安交管部门办理车辆查封业务。如公安交管部门在业务办理或路面执法过程中,发现属于法院查封的涉案车辆时,将对该车辆进行临时管控并通知法院工作人员前来办理交接;法院可将查封的车辆信息,专项函告公安交管部门,公安交管部门将利用公安交管大数据平台,协助法院对涉案车辆进行落地查扣。”市公安局相关负责人介绍道。

此次政协委员提案的落地,离不开公安、法院等部门的协同推进,更需要社会各界的广泛支持与监督。唯有凝聚各方力量,才能让法律的“利剑”更显锋芒,切实保障人民群众的合法权益。

此次获奖与成果展示,既是九江学院电子信息实践教育改革的集中体现,也是我市产教融合、校企合作深度推进的生动缩影。蔡苗苗表示,未来将携团队继续深化教学改革,持续紧扣九江制造业“9610”工程发展需求,不断优化课程体系与教学模式,培育更多适配地方产业发展的高素质应用型创新人才,为九江打造现代产业体系、实现高质量发展贡献教育力量。

即日将召开,万里云带来提案“康养旅居+慢游”融合发展激活九江文旅市场新动能。”九江的大环境特别适合森林康养,“银发经济”的慢游模式更具潜力。”万里云表示,康养旅居与慢游融合,核心是让游客“静得下心、留得下来”,而长水村的负氧离子和芬多精含量在全国都很罕见,这样的生态优势正是发展康养旅居的底气。

“政协委员不仅是荣誉,更是责任。”万里云表示,将履行好政治协商、民主监督、参政议政职能,把两会精神带回基层,把群众心声传递上来。他坚信,